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Apponyi bessámolója.

Gróf apponyi Albert, a volt 
nemzeti párt vezére megtartotta 
beszámolóját Jászberényben. Ezt a 
politikai eseményt a legnagyobb 
érdeklődés előzte meg és kisérte. 
Politikai körökben óriási várakozá­
sokat fűztek ehhez a beszédhez. 
Azok, kik gróf Apponyi iránt kü­
lönös politikai vonzalommal bír­
nak, azt hirdették, hogy ez a be­
széd teljesen tisztázni fogja a 
helyzetet. Tisza Kálmán nagyváradi 
beszéde után még fokozódott a 
várakozás. Politikai körökben azt 
hitték, hogy Apponyi egyenesen 
foglalkozni fog Tisza beszédével 
és elmondja majd nézeteit azokról 
a nyilatkozatokról is, miket Tisza 
tett a nemzeti pártnak a szabad­
elvű pártba történt beolvadá­
sáról és az ezzel összefüggő dol­
gokról.

Kos, elolvasván gróf Apponyi 
beszámolóját, úgy találjuk, hogy 
ezen irányban nem elégíti ki a

hozzá fűzött nagy várakozásokat. 
Gróf Apponyi először beszélt most 
választói előtt azóta, hogy a 
szabadelvű párt tagja. Két év­
tizeden at harczolt az ellenzéken 
a szabadelvű párt és az ebből ki­
került minden kormány ellen. __
Most először életében beszélt, mint 
kormánypárti. Beszédét ezzel is 
vezette be. I)e nyomban kijelen­
tette, hogy ez nem jelent válto­
zást az ő politikájának lényegében, 
csak azt, hogy ugyanazokat a czé- 
lokat, melyekért az ellenzéken 
küzdött, a kormány támogatásával 
biztosabban reméli elérni, mert 
Széli Kálmán programmja azokkal 
lényegükben megegyezik. Teljesen 
helyesli azonban a kormányzat 
szellemét is, és igy föltétien bi­
zalommal van a kormány iránt.

Azok, akik azt hitték, hogy 
gróf Apponyi talán valamelyes 
tekintetben a mostani viszonyokkal 
szemben való elégületlenségét fogja 
kifejezni: csalódtak. És azok is 
csalódtak, akik gróf Apponyinak

az aktuális politikai élettől való 
legutóbbi visszavonultságából azt 
következtették, hogy nem is óhajt 

i részt venni ezután a politikai küz- 
I delmekben. Kijelentette, hogy ez a 
I föltevés csak az ő legutóbbi maga- 
j tartásának félreismeréséből ered­

hetett. Nagy melggséggel beszélt 
' azokról a nemes, nemzetközi ezé- 
lokról, melyeknek érdekében leg­
utóbb tevékenykedett. Hazájának 
és nemzetének érdekei lebegtek e 
tevékenykedése rendjén is szemei 
előtt.

Sokkal nagyobb feladatok 
várnak azonban a hazai politikai 
ügyek terén megoldásra, semhogy 
kötelességnek ne tartaná politikája 
eddigi ezéljaiért a munkálkodást. 
Végig kell szolgálnia, úgymond, 
azokat, akár a kormányt támo­
gatva, akár, ha a körülmények 
ismét odaterelnék, az ellenzéki 
padokon.

Hosszasabban foglalkozott az 
osztrák politikai helyzet követel­
ményeivel. Persze ragaszkodik a

A mennyasszony.
írta: Hantka Emil.

^ ^ bitet adó, vigasztaló szép nyári reg-

, A nap sugarai üde ragyogásba bori- 
Touak az eg esz természetet. A levegő hüs, 
alzsamos illatot lehel és mindenütt a béke, 

e 6 orom, jókedv és megelégedés ta­
nyázik.

szökdécselő madárkák éneklése, az 
item illatot párolgó virágok és a friss reg-

„ , oveí?ö szinte lopva oson be egy kis 
Bz°ba ajtaján.
v \ fáskor oly derűs és vidám hajlék- 
f; , napok óta elfojtott szomorúság 
n-'azkelte be magát.
betegen^ *eány f,Jí8z>k ágyában,

mosolyog. Mosolyog, mint szokta 
jX % mikor fájdalmát akarta elpalástolni, 
azt i,L7 ^í*0^ vo‘t. 0 mosoly 1 Mig jó anyja 
mén»r.L.a’ a yiitazatórő erő és szép re-
ím'U' ajkaira a megelogedettség
len t SUlá8át’ ezÍTÓt * keserű és reményié- 
D,,Vudat csavarta össze. Csak néha néha, 
ej.,,',. eS i* sirt, akkor gondolkozott 
torn 1 ZT^ maga elé. Reményei és tervei 
léhnl ,zet* Bzafakban törtek ki háborgó köb- 

os akkor megint mosolygott.
---- t6vedoző tekintete mintha megerő­

södne. Bátorító pillantást vet anyjára, ki 
mély bánatát elfojtva, ott ült ágya 
mellett,

— Anyuskám, ma egész jól érzem 
mugara...

A beteg kedves arezán erre újból mo­
soly üt tanyát. És mosolygása oly jól illett 
aboz a halvány arezhox, melyen csak egy 
pirosság látszott. .. egy előazivárgoít vér- 
csepp a szája szóién.

A napsugár behatol a befiiggönyözött 
eblak nyílásai között. Hirdeti az életet és 
az ágyon mosolyog egy fiatal élet... küsz­
ködve a halállal.

Irgalom nélküli is az a gyilkos be­
tegség. Gyönyörködik a kínosan ziháló ke­
belben, a mint egy egy köhögési roham elő­
veszi.

De tud irgalmas is lenni. Megállítja a 
fuldokló köhögést és lázas pihegóssei csalja 
elő arczára vigasztaló társát a mosolyt.

Mosolyogva néz a megtört anyára.. .
És ez ki tudja meddig tartana. Mert 

ax irgalomból ennyi nagyon elég. Fuldokló 
köhögés lepi meg, melle zihál, öntudata el 
vész, ajkai mormolni kezdenek... és a zak­
latott szív elkezdi láza», szaggatott me­
séjét. ..

Olyan szép idő volt, mint mostan. A 
templom öreg harangja a vasárnapi misére 
szólított.. .Még édesapám maga kisért el a 
templompa és úgy ment a hivatalába.

Mise után kimentünk *, mezőre... vi­
rágot szedni. Már dói felé járt az idő, mi­
kor kezemben egy nagy bokrétával hazafelé 
igyekeztünk. . .De a halál megirigyelte a 
gyermek boldogságát.. .A jó öreg plébános­
sal találkozom. A mint meglát, szemeibe 
könnyek lopódznsde, lehajol hoezám, meg­
csókol és azt mondja: Szegóay kis árva !. . 
Kicsinyke asztimmel nem értettem meg a 
dolgot. Kézen fog és jön valem, mig csak 
lakatunkba nem értünk.

Te jó asszony I Édes anyám ! Hogy 
borultál rám szivettópő zokogásául, a mint 
megláttál.

És én meg csak bámultam. Hol téged, 
hol a jó tisztelendő atyát uóztem... Miért 
sirtok ti most? Hisz jó voltam. Ott voltam 
a misóa. A miért kimentem a mezőre. Hisz 
oly gyönyörű idő van... hoetam virágot is, 
ni milyen szép csomó.

— Édes kis árva lányom!... Tedd 
oda apád koporsójára...

Meghökkentem. . .Nem Iátok sehol ko­
porsót, hát Sikkor.. .ijjedten nézek körül... 
meglátom apuskát. Ott feküdt az ágyon 
csendesen, neszt ’lenül, kenői a mellén ösz- 
szakulcsolva. ..

Azután elvitték a jó atyát... Milyen 
is az élet ? Hiszen érettem, ki csak sínylődő 
betege# váz vagyok nem kár... de apám. . 
maga a viruló egészség volt, őt meg ez 
öltő meg.

Ifj. NEUMANN M.
.— ■t'Takarékpénztár épületében

4 vkSIdLA’1 s zállodával szemben.
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előtt. Nehéz v«íd torho 8Z/«etul rá. 
Varg/t Gábort, kinyerő* pajtását, jó 
cziinborájat megölve.

Még azon űz estén együtt mu­
lattak. M.i*ő I-rsjon a bíró & csak* 
ba&uu- elvált tőle. Nem taondta meg 
hová megy, Varga Gsbor pedig tudta 
ezt » nélkül is. Diószegi Juloeáért fájt 
mindkettőjük űzi ve. 0d& ment. Varga 
Gábort nem hagyta nyugton a szive. 
El lopó sott a Julcsáók ablaka alá óa 
hallgató ásott. Mikor meghallotta ke 
nyerés pajtáé#, szavát, a féltékenység 
keserű kifakadésm ingerelte.

Mező Lajos, a biró fia erre kiro­
hant a ház elé s egy vasvilíá>«l ütött 
a pajtása fejére, azután kést rántott 
elő 8 úgy összeszurkálta Vargát, hogy 
8z rövid szenvedés utam kilehelte a 
leikét.

Ezért áll a józeai biró fia az 
esküdtszék előtt ítéletet mondénak 
felette az esküdtek: Biró Pál, Rigó 
Alfonz, Tólk Kálmán, Gaszner Géza, 
Rieiz Henrik, ifj. Bosznay Károly, dr. 
Tüdős Janos, Fehér Sándor, Vass 
Károly, Ganovszky Lajos, Revéss La­
jos, dr. Balkáavi Miklós. Pótesküdtek: 
Sámy Béla és Kovács Gyula.

A törvényszék elnöke; Sz-őko 
István, bírák: Kolbenhayer Kálmán és 
Tatay Fereacz. Ügyész: dr. Simonffy 
Béla. Védő: dr. Kardos Sasau

A fiatal legény bátran beszéli el 
az elnök kérdéseire, hogy mulatott 
Varga Gáborral. Itt is ott is sokat 
itt Ur. Rés»eg«n került már Diószegiék 
hez. Mikor meghallotta, hogy Varga 
az abJíds alatt hallgntósik, szép szó­
val kérte, hwgy távozzék. Czudar sró 
lett rá a felelet. Dühbe hozta vele. 
Kirohant A sok italtól kábult volt 
nem tudta mit toez. ’

Elnök: Tudta ezt maga, hogy 
Mező is szereti Juliskát és ellenséges 
viszonyban voltak. ’

Vádlott : Sohse hallottam, hogy 
szereti Juliskát. Azt meg $z egész 
falvi megmondhatja, hogy mindig a 
legjobb szívvel voltam Vargához.

A tanuk aztán egymásután val­
lották, hogy vádlott részeg volt ugyan 
azon este, dia nem tételezik fel, hogy 
no tudta volna azt, hogy mit tesz. 
Látták ezt is, mikor Mező és Varga 
Dóaeegiék előtt birkóztak és Mező 
kést rántva Vargát összeszurkálta.

Diószegi Julcsa tesz aztán vallo­
mást. Elmondja, hogy vádlott az em­
lékezetes esten éjjel 11 órakor kereste 
fel őket. Alig lépett be, wár Varga 
Gábor ott hallgatózott az eblabnál. 
Mező még meg is kérdezte — úgy­
mond — tőlem, hogy talán egyet 
érték Vargával. Aet feleltem rá. Ne** 
kell nekem! Többször megkért, de 
elutasítottam, ezért egyszer már be is 
akart lőni az ablakon.

Koroknál Eszter Megerősíti a 
Diószegi JulosiA vallomását.

A tárgyalást ma délelőtt foly­
tatják. J

ÚJDONSÁGOK.
, SW“ Mindazon aj előfizetőknek, akik 
lapunkra már most legalább egy negved- 

lőfizetnek, október elsejeig ingyen 
knldjnk a Debreczeni Újságot, -ffigg

* Tanítójelöltek Debrecenben-
A budapesi állami tanítóképző intézet 
huszonkét növendéke tanulmányuljok- 
bau mint jelentettük — szombaton 
este Debreczenbe érkeztek. Az ifjak 
tanáraik kíséretében, Ron esik Lajos 
tanácsnok vozeteso mellett vaeám&p 
reggel először a nagytemplomba, oanan 
a főiskolába mentek, a ahol díszterein 
ben a tanítóképző intézet tanári kara 
és ifjúsága fogadta őket. Megérkezé­
sük *1 halmával Dr. Bartha Béla ak-xd. 
igazgató üdvözölte őket s azután a 
tanárok^ vezetése mellett megtekintet­
ték a főiskolát, hosszasabban időzvén 
a muzeum, szertár és könyvtárban. 
Mß-jd az ifjak a gazdasági tAnintéeetet 
és kereskedelmi akadémiát tekintették 
meg. Délben a tanítói árvaház igazga­
tója adott az ifjak s tanáraik tin.zteie- 
tóre ebédet, délután pedig kocsikon a 
Pallagrn rándultak ki, A tegnapi 
napot az ífiuság a Hortobágy meg­
tekintésével töltötte el és már az este 
vies** utaztak a fővárosba

1900 szeptember 25

* Esküvő. Konrád Sámuel debreczeni 
ügyvéd fia, Emil berettyó-újfalui telekkönyvi 
kiadó e hó 26-án d. e. 11 órakor vezeti 
oltárhoz az újvárosi ref. templomban özv. 
Diószegky Károlynó kedves leányát Piroskát.

Lövöldözés kedvtelóebil. Vasárnap 
délután a nagyerdei sétányon sétált Poór 
Ietván novü »spszámos. Unalmában a han­
gyabolyokat d*rkálta fel. E munkája közben 
®SY hangya a nyakára mászott s megcsíp- 
kedte a kegyetlen embert, ki erre mérges 
lett B hogy bosszúját a szegény hangyákon 
kitöltse, zsebéből előrántott egy bat lövetű 
fore° pisztolyt s a hangyákat lövöldözte. A 
közönség ezt látva szt hitte, hegy eszelős­
sel van dolguk s elsietett. A gyakori lövöl­
dözésre a rendőrség is figyelmes lett, a 
helyszínére ment s a lövöldözőt nyakon 
csípte. Útközben kérte a re* dórt, hogy 
ereszsze szabadon, mert ő osak panzióból 
lövöldözött. —■ Poor most pusziéból ül a 
börtönben.

* Toljvs tanácsülés Ma délelőtt fél 10 
órakor teljes tanácsülés lesz gróf Degenfeld

I József főispán elnöki eto Blatt, melyen a 
csütörtöki közgyűlésnek nehány igen fontos 
ügye készíttetik elő. A tárgysorozat, mely 
folyó hó 19-éről 44 pontiad bocsájtatott ki, 
egy póttárgysjyal növekedett, t. i. a fóld- 
mivelésügyi miniszternek leirata az állat­
orvosi szolgálat államosítása tárgyában, 
melyről a póttárgyjegyzékot a mai napon 
veszik kézhez a városi bizottsági tagok.

* A polgármester hivatalában-
Smonffjr Imre kir. ten. polgármester 
szabadságáról — mint irtuk .—- frjsa 
erőbon, egészségben visszaérkezett s 
már átvette hivatalának vezetését.

Tanltóválasztás. A debreczeni gör. i 
kfith. hívek tegiu.pelc.tt tartották meg a ! 
kántortanitó választást. A közbizalom Pl^a 
Fei aacz felé irány ült, a ki eddig Zemplén- i 
megyei Polyina községben volt kuiiló. — ' 
Debreczeni gór. hath, káníortanitóvá egy- j 
hangulf-g választották meg.
, * Eljegyzés. Weisz Endre, az „Udvari !
kávehftz főpinezérje Budapestről eljegyezte i 
Lissauer József vendéglős kedves leányát, ! 
bzerenát Szoboszlón. j

* Vörheny Debrecenben- Hirt |
adtuixk arról, hogy & vörheny fényé- j 
getőleg lépett fel Debrooőeahen, ameny- ! 
nyiben Lót hét alatt tíz megbetegedett ! 

j gyermek közül öt meghalt. A mult I 
I héten őt megbetegedés fordult elő és !

egy halt el apró betegek közül. Itt 
i említjük, meg, hogy a városi tanács 

f z egészségügyi bizottság javaslata 
ér leimében teszi meg a szükséges 
intézkedéseket, hogy a még 

I seórványown előforduló vörhony eae- 
tok terjedése meggátolható lágyén.

* A zsidó ünnepek. Tegnap, szeptember 
24-én kezdődtek meg a zsidók n-sgy ünne­
pei. Hélfőn és kedden újév, ezt követően a 
bünbanás tíz napja, az után a hesezunap, 
az engesítelés böjtje.

* A csicsogói verekedés- a
Csiosogó korosmai verekedésnek egyik 
súlyosan sérült áldozatát, Bába János 
dorogi munkáét hallgatta ki tegnap a 
rendőrség, A súlyos buteg nagy néha­
ién birta előadni, hogy a munkabér 
aránytalan elosztása miatt heves szó­
váltás támadt közte és Beoskereki 
Sándor telefon asm kág közt. Becske- 
reki igazanak védelssére kést rántott 
s aszel szurkaita őt öasee. A vallomás 
alapján Beoskereki ellen a rendőrség 

• megindította ®z eljárást.

* Ifjúsági választások. Az ev. ref. fő- 
! gymnasium „ Önképzőkör“-e alak ni ó gyűlése 
i folyo ho 23-an volt a tagok igen nagy rósz- 
j tétele mellett. A fentartó-bízottság Gulyás 
j József elnöklete alatt beszámolt végzett 
I dolgairól s leköszönt állásáról. Ezután kéz-
j detét vette az izgalmas elnökválasztás,
I melynek eredn ányo a következő: Elnöklett 
I egyhangúlag: A. Nagy Sándor, 2, alelnöfe:

Medál Gyula, 3. főjegyző : Erdei Károly, igen 
I heves vita után, 4. aljegyző: Baróthy István,
; 5. titkár: Búzás Antel, 6. pénztáros: Hódy 
! Béla, 7. Választmányi tagokká: Erdélyi 

András 8 o., Kiss Laczi 8 o., Dóoey Feroncz 
ón Csobán András; póttagok: Székely 
Árpád 8 o., Buray István 8 o., Bálint Antal 
8 o. és Miskolczi Berti 7. o. A selejtező 
bizotteág tagjai: A. Nagy Sándor elnök, 
Erdélyi Károly főjegyző, Busás Antal titkár 
és Madfti Gyula alelaök. A felügyelő ez 
évben is Dr. Gulyás István főgymnasiumi 
tanar lett, kinek vezetése alatt évről-évre 
mindig erősebb lett a kör szellemben és 
műveltségben, miről m a folyó évi iro­
dalmi ünaepóly is tanúskodott.

Eltalálta. Két vidéki atyafi bámulja 
a csepürágó komédiást.

— No nézd komám ataliánjátl Előbb 
galambot nyelt le, mott meg tüzet eszik.

Hát persze, azért, hogy a galam­
bot megsüsse.

Ruháinkat a legújabb divat szerint a lep--

°'Är Weisz Adolf
posztókereskedőuél szerezhetjük be. Kos- 
suth-u., Első debreczeni Takarékpénztár-ép.
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hogy a kormány orvosolja a ba­
jokat. Ha valahol — ugymond — 
hát itt kell szenvedélytelen lelki 
nyugodtság ás bölcs önmérséklet 
a bátor tetterő mellé, midőn ebbe 
a khaoszba rendet hozni, a nem­
zeti erőtényezőket egyfelől kímélni, 
ápolni, fokozni, másfelől önzésük­
ben mérsékelni és egyesíteni kell. 
Ez bizony programúinak nem na­
gyon világos, de határozottan szép 
mondás.

Hajduvármegye közgyűlése-
Debreczen, szeptember 25.

Haj du vármegye törvényhatósági bizott­
sága tartotta meg e havi közgyűlését.

A közgyűlés a belügyminisztertől meg­
érkezett, a gyámpónztárakra, a képviselő 
választásnál szereplő fuvardíjra, a kábái 
közig, bizottsági gyűlések számára és ide­
jére vonatkozó leirarokat megjegyzés nélkül 
tudomásul vette. A közigazgatási tanfolyam 
szervezéséről szóló körrendelet tárgyalásánál 
Veszprémi Zoltán vármegyei főjegyző egy 
nemes inditványnyal lépett fel; indivanyozta 
ugyanis, hogy utasitassók az alispán, misze­
rint a deczemberi közgyűlés elé egy indít­
ványt terjes »zen a közigazgatási tanfolyam 
hallgatóinak javára felállítandó alapítvány 
érdekében. Ezen alapítvány a szegény sorsú 
lanfolyamhsllgatók segélyezését czélozza. A 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta az indítványt 
és elhatározta, hogy vettessék ki bár a 
teher vármegyei pótadó alakjában, az alapít­
ványt létesíteni fogja.

Érdekes pontja volt a közgyűlésnek a 
vallás és közoktatásügyi miniszternek az 
„erdélyi püspök“ czim használatára és 
és adományozására vonatkozó leirata.

A közgyűlés tudmásul vette a leiratot.
Ezután a várm jgyei utőpitószeti pénz­

tár költségelőirányzatának tárgyalásánál fej­
lődött ki hosszabb vita. Lévai Márton biz. 
tag és H.-Böszörmány polgármestere H. Bö­
szörmény főutczájának 1901. évbeni kikcve- 
zéeét kérte.

Többek hozzászólása után végre sza­
vazásra került a dolog, a mikor is szótöbb­
séggel azon határozat hozatott, hogy a 
böszörményi fő-ut még 1901. évben az 
1902 ik költség terhére kiköveztessék.

A kaba-náduvari b. é. vasút ügye 
került ezután szóba.

Hosszas vita fejlődött ki, végül a fő­
ispán, Latinovics főmérnök, Lévai Márton 
és ifj. Lengyel Imre hozzászólása után a 
törvényhatósági bizottság olyan értelemben 
határozott, hogy a vármegye a nádudvar— 
kábái vasút felállításához hozzájárul és pe­
dig — szavazás usján —- 40.000 koronát 
szavazott meg ugyanily értékű törzsrészvény 
ellenében.

A közigazgatási bizottság jelentését az 
év első feléről, a számonkórőszék jegyző­
könyvét, a vármegyei tisztviselők fizetósjavi- 
tására vonatkozó belügyminiszteri leiratot, a 
pénztár vizsgálatról szóló jegyzőkönyvét stb. 
tudomásul vette a közgyűlés, egyben a jövő 
évre a vármegyei pénztár vizsgálatára 
bizottság küldetett ki és pedig KiraphMor 
elnöklete alatt Fischbein Ignácz és. Dalmy 
László.

Szilágy vármegyének az olasz bor 
vámfülemelésére, Nagyváradnak az Ofen- 
fóle czimzésekre Csanádvármegyének a 
korcsmahitel korlátozására, stb. vonatkozó 
átiratai elfogadtattak.

FQLVBKÁ1 HÍREI
Képviselői beszámoló. Szávák Imre or­

szággyűlési képviselő ma tartotta Fehér-

67-es közjogi kiegyezéshez és azt 
tartja, hogy nem jó alkalom az 
osztrák viszonyok mostani zavara 
a közjogi kiegyezés megbolygatá- 
sára. Ilyen kényszerítő okok azon­
ban bekövetkezhetnek, s akkor 
előáll a közjogi kiegyezés revízió­
jának szüksége. E revízió iránya 
nem lehet más, mint Magyarország 
függetlenségének teljesebb érvé­
nyesítése. Nemzeti egyéniségünk 
teljes elismertetésére kell azonban 
mindenesetre törekednünk.

Gróf Apponyi idevonatkozó 
fej iegetései szerfölött ruganyosak. 
Tetszetős a hang jók.

Megemlékezett a párisi világ­
kiállításról s hangsúlyozta, hogy 
annak igen jelentős eredményei 
vannak nemzeti szempontból. Azt 
az állítást is koczkázfcatja, hogy az 
ország pozicziója kifelé rég nem 
volt; olyan erős és tekintélyes, 
mint most. Hogy miben nyilvánul 
ez az erő és tekintély, azt gróf 
Apponyi nem mondja meg. Gróf 
Apponyi még a közel múltban 
igen gyakran panaszkodott amiatt, 
hogy intézmények hiányában álla­
munknak nincs és nem is lehet 
kifelé tekintélye. Most hirtelenében 
optimistává lett s hirdeti, hogy 
már van tekintélyünk, pedig intéz­
ményeink most sincsenek.

A belügyek terén nem ked­
vezők az állapotok. Sok az orvo­
solni való. De meg van benne a 
kormányhoz való bizalom s remél,

Ne zakatolj, oly nagyon, te nyomorult 
szív. . .Hisz sok minden vár még rám... 
Ennek a szrgény özvegynek, az én jó 
anyámnak kell a könnyeit letörölni, bol­
doggá tenni az életet...

Az évek teltek...a sok gonoszság, 
melyet anyám ellen elkövettek az emberek, 
már egész megedzcttók a szivemet.

Jó Istenem! Szép májusi este történt, 
kinn voltunk a kis erdőn egy majálison, 
akkor voltam először.. .azóta se többit.

Ott ismerkedtem meg vele! Szép, jó 
és derék ember, vonzódott hozzám mélysé­
gesen ... aztán téged is tisztelt, becsült jó 
anyám, hát ón is. ..

Hajh, de az irigy sors nem engedte, 
hogy a virág illata elringasson ábrándokba. 
Akkor köptem a vért először, sokat, sokáig, 
feküdtem hosszasan...

De a jó Isten meggyógyított. Kezdtem 
régi jó színemet visszanyerni, csak a te ar- 
czod anyám, az volt beesett és bánotos.

Eralékszol-e ugy-e, a mikor először 
mentünk sétálni a betegség után...Te, ő, 
meg ón... Még a kis ligetbe is bevetőd­
tünk, a hol a levegő is tisztább, a madár 
is szebben énekel.

Leültünk egy kivágott fatörzsre... 
olyan csendesen ültünk, csak a leikőnk be 
szélt. De azt tudtam, hogy boldogok vol­
tunk. Nem is vettük észre, hogy eltelt az 
dó, csak halljuk egyszerre a csengő esteli

harangszót.. .és akaratlanul is ott térdepel­
tünk egymás mellett s ajkaink egyszerre 
robogtok :

— Üdvözlégy Mária!
Mintha a lázas zakatolás kifáradt 

volna. De a szemekben erős fény villog és 
az élet — nem, a szív fáklyája tovább 
susog,

A napsugár pedig vígan ugrál a falon 
és a beteg arczára visszaül az égi mosoly­
gás...

■ • • Szép rózsák e mosolyok! A 
női kebel legszentebb rózsái.. . a marty- 
romság glóriái..

• • • De, azért mindig éreztem én ' itt 
valami bántó szúrást... meg aztán az az 
öldöklő köhögés... Szegény ember, hogy 
biztatott... engem i«, téged is jó anyám I 
És tényleg megint jobban lettem. Elkezdtük 
szőni a szép álmokat, és tervezgettünk... 
együtt leszünk azért mind a hárman... 
Ha a télig nem fog semmi ismétlődni, akkor.

A beteg kimerül... rendetlenül piheg 
és idegesen mormolnak az ajkak... Talán 
érzi már a lélek, hogy a testi fék gyenge. 
Mesél a lélek magának, mert nem délibáb 
a szív első tavasza.

... De mi az I? Mit látok? Apám te 
vagy? Hívsz, hogy menjek veled... Megyek, 
megyek, csak ne ölelj magadhoz... ölelé­
sed fagyos, csókod nedves... megyek jó 
apám, csak engedj el, engedj... — De

néni megyek í.. . Mi lesz az ón édes 
anyámból. .. óh anyám, drága jó anyám.

A lázas, zavart beszédet gyorsan el- 
fojtja a pibegés. A kimerült arczon újból 
mór ly játszadozik. .. de már a tüzes sze­
meket a selyem pillák taka ják be.

A játszi napsugár rózsákat tűz arra & 
fehér márvány arczra és dicskoszorut fon a 
feje köré.

Nyomasztó csend. Csak olykor-olykor 
hallik egy elfojtott zokogás.

A beteg felnyitja szemeit és felül 
ágyában. Erőtlenül, alig hallhatóan ejti ki 
e szót:

— Anyám...
A fájdalmas anya ráborul és az elő­

törő fájdalom hatása alatt össze-vissza csó­
kolj a.

— Mi az édes leányom? ...Hol fáj?
Az pedig hálatelten nyitja fel jóságos 

szemet és mosolyogva mondja:
— Na mi baj anyám... Nem fáj 

semmi.
Es mosolyogva dől vissza a párnákra.
A napsugár behatol a függönyözött 

ablak nyílásai között. Hirdeti az életet és 
az ágyon mosolyogva alszik egy szép meny­
asszony. .. halva.

A pajkos sugár vógigoson a mosolygó 
arczon és lecsókolja a kihűlt ajkakat.
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templomban beszámoló beszédét. Fejtegeté­
sei közt a legérdekesebb passzus az, amelyben 
azt hangoztatta, hogy a kormánypárt tulnagy 
és az ilyen párt már magában véve politi­
kai hiba, mert fölfelé gyenge és nem képes 
nagy alkotásokra.

Országos vásár. A nsgylétai országos 
vásár e hó 27 én fog megtartatni.

Hívatlan vevők. Berger Márton sar- 
kadkereszturi rőfőskereskedő sem számított 
olyan vásárló publikumra, mint a milyen 
tegnapelőtt éjszaka adott lendületet az 
üzlete forgalmának. Az éjjeli látogatók, kik 
elfeledték névjegyeiket hátrahagyni, felfeszi- 
tették a boltajtót és elemeitek több száz 
korona értékű parthie árut. Annyi tolvaj- 
humor azonban mégis volt a gazemberek­
nél), hogy czéuülat hágj Ltak a pulton ezzel 
az írással: Többnyire vásznat vittünk, mert 
az igazán jó minőségű. Az ismeretlen vevőket 
erősen keresik.

Halálra dörzsölt elmebeteg.
A gyulai kórház rejtelmei.
— Saját tudósítónktól. —

Kínos feltűnést kelt Gyulán két 
embertelen kórházi ápolónak rettene­
tes büntette, melyet tudósítónk táv­
irati utón következőkép ösmertet:

A gyulai kórház elmebeteg-osz­
tályában röviddel ezelőtt egy Tichy 
Mihály nevezetű elmebeteget vettek 
fel ápolás végett. A szerencsétlen em­
beren f,z őrültség gyakran féktelen 
dühöngésben nyilvánult és a melléje 
rendelt két ápolónak: Rácz János és 
Vass Lászlónak igen sok és nehéz 
dolga akadt a szerencsétlen emberrel.

Az ápolók azonban ahelyett, hogy 
ttirelmességgel párosult óvatossággal 
kezelték volna a szerencsétlen őrültet, 
a kezelésnek rövidebb, de erélyesebb 
módjához fordultak olykép, hogy a 
szerencsétlen embert legutóbbi dühön­
gésekor a leg embertelenebb módon ütöt­
ték, verték, a földre tepertek és lábbal 
taposták. A vérig kínzóit elmebeteg 
torkaszakadtából kiáltott és jajgatott, 
úgy, hogy a kórház legtávolabb ré­
szére is elhangzott rémségen jajkiáltása.

Dö ez nem zavarta meg a kór­
ház személyzetének nyugalmát, mert 
mindennapos dolog volt az elmebeteg­
osztályból ilyfóle Járma és jajgatás. 
Lissankint elhalt az őrült jajkiáltása s 
most már tompa nyöszörgése hallatszott 
csak. Ez a tünet figyelmessé tette az 
ügyeleti s orvost, rögtön a helyszínére 
sietett és ott szörnyű látvány táiult 
fel előtte.

A szerencséi len ember testén 
kegyetlen ütések nyomai látszottak s 
mikor az i rvos az ápolókat szigorúan 
kérdőre vonta, ezek igy védekeztek:

— Nem bántottuk, csak masszíroz­
tuk a beteget, úgy amint az orvos ur 
ezt nekünk élőirta.

A masszírozásnak az a formája 
azonban sehogysem tetszett az orvos 
nak és rögtön jelentést tett Berkes 
Simon doktornak, a kórház igazga­
tójának, aki az esetet megvizsgálva, a 
két ápolót nyomban elcsapta. A kór­
ház igazgatójának ezen szigorú intéz­
kedése azonban a szerencsétlen elme­
betegen már nem segített. Az ember­
telen ápolók kínzásába belehalt.

Mikor már a szerencsetlen áldo­
zatot eltemették, a hivatalos feljelen­
tés a büntető biróságboz érkezett és 
az ügy megvizsgálásával Nyisztor 
Adorján dr., a gyulai törvényszék 
vizsgálóbirója bizatott meg. A vizs­
gálóbíró elrendelte a hulla kiásatását és 
a törvényszéki orvos által való meg­
vizsgálását.

A hullabonczolás szomorú ered­
ményt mutatott. Kitűnt, hogy a sze- 
rdncsétlen elmebeteg a legembertelenebb 
kínzás áldozata lett. Ennek folytán 
Rácz János és Vass László volt kór­
házi ápolók ellen a büntető eljárást 
megindították ős mindkettőt nyom­
ban le is tartóztatták.

Szerdán, okt. 3-án, bérlet 3. szám, 
Koldus dwl\ Milöcker nagy operettéje, Pe- 
rényi M , Karaea, Környei, Nagy Gy. stb. 
felléptével.

Csütörtökön, okt. 4-én, bérlet 4. sz., 
Ncvlehn leteld:, az egész vígjátéki személy­
zet belevonásával. A iőbb szerepek Pataki 
Nagy, Tanay, Sziklai, Kiss Irén, Szabó I.,’ 
Brezuay A., Szigeti L. és T. Halmi Margit 
kezeiben vaunak.

Pénteken, okt. 5-én, bérlet 5. szám, 
Jus szökevény, operette, Perényi M., Kállay 
L., Galyassy P., Sziklay, Szafmáry, Péchy L. 
stb. felléptével.

Szombaton, okt. 6-án, az aradi 13 vér­
tanú emlékére díszelőadás: 1848 Hadak 

útja.
Vasárnap, okt. 7-én d. u. Liliom 

Alán, este újdonság: Csillag fia (Bar 
Kochba), óriási sikert aratott zsidó vígjáték, 
n Sulamith szerzőjétől, mely azonban úgy 
tartalom, mir t zene dolgában magasan felette 
áll a Sulamithnak.

Csendörök és polgárok harcsa-
Véres verekedés.

Saját tudósítónktól.-

an:

Komjáthy kérvénye. Komjáthy
János kérvényt intézett a városi ta­
nácshoz, amelyben engedélyt kért arra, 
hogy az előadásokat október elseje 
előtt, már e hó 29-én megkezdhesse. 
A városi tanács tegnapi ölesében tár­
gyalta a kérelmet s az engedélyt 
megadta. Ezzel egyidejűleg megadta a 
színigazgatónak, hogy az uj szezon­
ban is tarthasson vasárnap délután 
előadásokat.

Ditrói megy. Megbízható helyről azt 
az értesülést kaptuk, hogy Ditrói Mór rövid 
idő múlva ott hagyja a Vígszínház igazga­
tói állá .át. Ugyanig a kolozsvári nemzeti 
színházra ő is pályázott és legnagyobb való­
színűség szerint meg is kapja, mert ő kérte 
a legkisebb állami szubvencziót és a legelő­
nyösebb feltételeket ajánlotta fel.

Az első hét műsora, mint azt a színház 
titkári irodájából lapunknak Leküldték, a 
kővetkező :

Szombaton, szept. 29-én megnyitó elő­
adás. Színre kerül Negyedik László, Dobsa 
remek történeti drámája, a következő ki­
osztásban : Komjáthy (Myte), Pataky (László), 
Komjátliynó (Edua), Fáy Flóra (Ayda), Kiss 
írón (boszorka), Szabó Irma (vak leány), 
Oiiry, Bartha (kun vezérek). Azonkívül részt 
vesz az előadáson az egész férfi személyzet.

Vasárnap, szept. 30-án két előadás. 
Délután Próbaházas iág, este Kurucz fúr - 
fang, Kállay Lujza, Bődy Flla, Breznay A., 
Odry, Sziklay, Környei, stb. felléptével. Ez 
alkalommal mutatkozik be a közönségnek 
Nagy Gyula is, a társulat uj tagja.

Hétfőn, okt. 1-ón, bérlet 1. az., Görög 
rabszolga, Sárosy P., Kállay L., Bődy E., 
Környei, Sziklay, Karacs, Szetmáry stb. fel­

léptével.
Kedden, okt. 2 én, bérlet 2. szám, 

Közönyt közönynyel, Moretto classicus spanyol 
vigjátóka, Odry, Pataky, Fáy Flóra stb. 
közremüködósóvel. Újdonság.

Szászrégen bői Írja tudósítónk, hogy 
tegnapelőtt este »raktár utczábanlevő 
Roaenfeld korcsmájában csöndesen id 
dogált négy iparos legény és szürcsöl­
gette feketéjét két ottani csendőr. 
Valami felett szóváltás támadt köz­
tük, mire az egyik csendőr a kávés 
csészét a borozó fiatalok közé csapta.

A négy borozó erre a duhajkodó 
csendőrre ugrott, de ez kivont karddal 
fogadta a reá rohanókat széles kardjá­
val kegyetlenül, hadonászott. E közben 
az egyik iparosnak a jobb fülét s ar- 
czának jó darabját teljesen levágta, egy 
másiknak karját hasította fel egész liosz- 
szában, egy harmadiknak a torkút fogta 
meg, az ujjait metszette le, a negyedikés 
jelentékenyen megsebesült a vállán.

Dulakodás közben a bajonttt a 
csendőr kezét is teljesen átszurta. A sé­
rültek orvosi ápolás alá vétettek, aki­
nek füle vaa levágva, az Maros- 
Vásárhelyen, a többiek a helyi kór­
házban. A csendőr másnap jelentkezett 
és nyomban le is tartóztatták.

TÖRVÉNYKEZÉS;
§ Esküdtszék! tárgyalás- a

debreczeni királyi törvényszék előtt 
holnap délelőtt újból eskiidtezéki tár­
gyalás lesz. Ez alkalommal Eleit Ha­
rangi János bűnügye kerül tárgyalásra, 
aki halált okozott súlyos testisértós 
büntette miatt áll vád alatt.

§ Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
Igyárto Sándor temesvári és Pongráez Jenő 
debreczeni főügyészeket saját kérésükre köl­
csönösen áthelyezte.

A jóssal bíró ín-
— Esküdtszék! tárgyalás. —

Debreczen, szept. 25.
A józsai b'ró fia, a falu első le­

génye ott áll a debreczeni esküdtszék
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előtt. Nehéz vád terhe szakad rá. 
Varait Gábort, kenyeres pajtását, jó 
ozimborájat megölve.

Még a*on nz estén együtt mu 
látták. M.vr.ő lxíjo> a bíró fk csak- 
bazaar elvált tőle. Nem mondta meg 
hová megy, Varga Gsbor pedig tunta 
ezt $i nélkül is. Diószegi Julooáórt fájt 
mindkettőjük szive. 0<ík ment. Varga 
Gábort nem hagyta nyugton a szive. 
El lopó sott a Julcsáók ablaka nlá Ó3 
hallgatóeotfc. Mikor meghallotta ke 
nyeres pajtáé», szavát, a féltékenység 
keserű kifakadtéra ingerelte.

Mező Lajos, a bíró fia erre kiró 
hant a ház elé s egy vasviDáfral ütött 
a pajtása fejere, azután kést rántott 
elő B úgy ÖGSzwzurkálta Vargát, hogy 
»z rövid szenvedés úton kilehelte a 
lelkét.

Ezérí áll a józeai biró fia az 
esküdtszék előtt ítéletet mondanak 
felette az esküdtek: Biró Pál, Rigó 
Alíonz, To k Kaiman, Gas^ner Géza, 
Rieíz Henrik, ifj. Boszuay Károly, dr. 
Tüdős Janos, Fehér Sándor, Vasa 
Károly, Ganovszky Lajos, Révész La­
jos, dr. Balkáeyi Miklós. Pótesküdtek: 
Sámy Béla és Kovács Gyula.

A törvényszék elnöke; Sz-őke 
István, bírák: Kolbenhayer Kálmán és 
Tatay Fereacz. Ügyész: dr. Simonffy 
Béla. Védő: dr. Kardos Sásán

A futal legény bátran beszéli el 
az elnök kérdéseire, hogy mulatott 
Varga Gáborral. Itt is ott is sok?»t 
itfrajsr. Rés>eg*n került már Diószegiék 
hez. Mikor meg híllotta, hogy Varga 
az ablak alatt ballgatosik, szép szó­
val kérte, hwgy távozzék. Czudar szó 
lett ra a felelet. Dühbe hozta vele 
Kirohant A sok italtól kábult volt 
nem tudta mit tesz. ’

Elnök: Tudta azt maga, hogy 
Mezó is szereti Juliskát es ellenséges 
viszonyban voltak.

Vádlott : Sohse hallottam, hogy 
szereti Juliskát. Azt meg sz egész 
falu megmondhatja, hogy mindig a 
legjobb szívvel voltam Vargához.

,A "amik aztán egymásután val­
lottak, hogy vádlott részeg volt ugyan 
azon este, de nem tételesik fel, hogy 
no tudta volna azt, hogy mit tesz. 
Látták azt is, mikor Mező és Varga 
Dúteegiók előtt birkóztok és Mező 
lcest rántva Vargát összeszurkálta.

Diószegi Julcsa tesz aztán vallo­
más!. Elmondja, hogy vádlott az em- 
ieicezetes estén éjjel 11 órakor kereste 
fe okot. Alig lépett be, wár Varga 
Gábor ott hallgatózott az »blaknál. 
Mező még meg is kérdezte — ugy- 
mond — tőlem, hogy talán egyet 
értek Vargavaj. Ast feleltem rá. Ne*» 
kell nekem! Többször megkért, de 
elutasítottam, ezért egyezer már be is 
akart lőni az ablakon.

, Koroknál Eszter megerősíti a 
Diószegi Julcsa vallomását.
, A tárgyalást ma délelőtt foly­
tatják. J

ÚJDONSÁGOK.
P*G~ lindtoos n] elflizelőkiek, akik 

akra r"“ —-1
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lapnaCra már'"mosfßSTegj7timi-
frlnart l)^Z0nii°^óber elsejeig ingyen 
kuldjnk a Debreczeni Újságot.

* Tanítójelöltek Debrecenben-
A budapesi állami tanítóképző intézet 
huszonkét növendéke ta*ul mányuljok- 
ban mint jelentettük — szombaton 
eslö Debrecenbe érkeztek. Az ifjak 
tanáraik kíséretében, Bon esik Lajos 
tanácsnok vezetése mellett vasárnap 
reggel először a nagytemplomba, oan&n 
a főiskolába mentek, a ahol (liszté? ein 
ben a torn tóképző intézet tonári kara 
éa ifjúsága fogadta őket. Megérkezé­
sük alkalmával Dr. Bartha B.da ak-td. 
igaagf.tó üdvözölte őket s azután a 
tanárok vezetése mellett megtekintet­
ték a főiskolát, hosszasabban időzvén 
a múzeum, szertár és könyvtárban, 
Mftjd az ifjak a gazdasági tanintézetet 
és kereskedelmi akadémiát tekintették 
meg. Dalben a tanítói árváitáz igazga­
tója adott az ifjak s tanáraik tisztele­
tére ebédet, délután pedig kocsikon a j 
Pólingra rándmtak ki, A tegnapi j 
napot az ifjúság a Hortobágy meg- i 
tekintés óvói töltötte el és már az este 
viesurutaztak a fővárosba

* Te2J»s tanácsülés Ma délelőtt fél 10 
orakor teljes tanáesólés lesz gróf Degenfeld 
JÓZ8ef főispán elnöklete alatt, melyen a

I csütörtöki közgyűlésnek nehány igen fontos 
! “gy® készíttetik elő. A tárgysorozat, mely 
I folyó hó 19-óről 44 ponttel bocsájtatott ki, 

egy póttárgy gyal növekedett, t. i. a föld- 
mivelésügyi miniszternek leirata az állat- 
orvosi szolgálat államosítása tárgyában, 
melyről a póttárgyjegyzéket a mai napon 
veszik kézhez a városi bizottsági tagok,

* A polgármester hivatalában-
Smor.fi> Imre kir. ten. polgármester 
szabadsagáról — mint irtuk — friss 
erőben, egészségben visszaérkezett s 
nur átvette hivatalának vezetését.

Tanhóválasztás. A deoreczeni gör. 
ksth. hívek tegnapelőtt tartották meg a ; 
kántortanitó választást. A közbizalom Plwsa 
Fereacz felé irány ült, a ki eddig Zemplén- i
megyei Polyána községben volt tanító. __ !
Debreczeni gör. kath. kántortanitóvá egy- 1 
hangulr.g választották meg.
j a 'i* ^JjdS7sés- Weiss Endre, ®z „Udvari 1 
kávehaz fopmozórje Budapestről eljegyezte i 
Lisaauer József vendéglős kedves leányát ■ 
bzerenát Szoboszlón. J \

* Vörhsny Debrecenben- Hirt |
adtunk arról, hogy & vörheny lénye- 
getoleg lépett fel Debrecenben, ameny- 
nyiben két hét alatt tíz megbetegedett 

I gyeraeek közül öt meghalt A múlt 
hóién öt megbetegedés fordult elő és 
egy httlt el apró betegek közül. Itt 
említjük, meg, hogy a városi tanács 
Ez egészségügyi, bizotteá*; javaslata 

1 érelmében toszi meg & szükséges 
intézkedéseket, hogy a még r*:a,k 

j szórványodul előforduló vörheny oae- 
I tok terjedése meggátolható lágyon.

* Esküvő. Konrád Sámuel debreczeni 
ügyvéd fia, Emil bérettyó-újfalui telekkönyvi 
kiadó e hó 26-án d. e. 11 órakor vezeti 
oltárhoz az újvárosi ref. templomban özv. 
Dióezegky Károlynó kedves leányát Piroskát.

* Lövöldözés kedvtelésből. Vasárnap 
délután a nagyerdei sétányon vételt Poor 
István nevű »spszámos. Unalmában a han- 
gyabolyokat dsrkálte fel. E munkája közben 
egy hangya a nyakára mászott s megcsíp- 
kedte a kegyetlen embert, ki erre mérges 
lett e hogy bosszúját a szegény hangyákon 
kitöltse, zsebéből előrántott egy bat lövetű 
forgó pisztolyt s a hangyákat lövöldözte. A 
közönség ezt látva szt hitte, h*gy eszelős­
sel van dolguk s elsietett. A gyakori lövöl­
dözésre a rendőrség is figyelmes lett, a 
helyszínére ment s a lövöldözőt nyakon 
csípte. Útközben kérte a reá dórt, hogy 
ereszsze szabadon, mert ő csak pasztából 
lövöldözött. — Poor most pasztából ül a 
börtönben.

* A zsidó ünnepek. Tegnap, szeptember 
24-én kezdődtek meg a zsidók »itgy ünne­
pei. Hétfőn és kedden újév, ezt követően a 
bünbánás tíz napja, az után a hesszunap, 
sz engest tolás böjtje.

* A csicsogói verekedés, a
Csioeogó korosmai verekedésnek egyik 
Bulyoetn sérült áldozatát, Bába János 
dorogi munkást hallgatta ki tegnap a 
rendőrség, A súlyos beteg nagy nehe­
zen bírta előadni^ hogy a munkabér 
arany tálán elosztása miatt heves szó­
váltás támadt közte és Becskareki 
Sándor telefon mm kas közt. Becsbe- 
reki igazának véd eist éré kést rántott 

j 8 ***•! szurkálta ót őssee. A vallomás 
j alapján Beoekereki ellen a rendőrség 
I megindította ®z eljárást.

* Ifjúsági választások. Az ev. ref. fő- 
! gymnasium „ Önképzőkör “-e alakuló gyűlése 
i f°jyó hó 23-án volt a te gok igen nagy rósz- 
j TÓtele mellett. A fen tartó-bizottság Gulyás 
I József elnöklete alatt beszámolt végzett 
! dolgairól s leköszönt állásáról. Ezután kéz- 
I detét veito az izgalmas elnökválasztás,
I melynek eredménye a következő: Elnök lett 
; egyhangúlag: A. Nagy Sándor, 2. alnlnök: 
j Ms<iai Gyula, 3. főjegyző : Erdei Károly, igen 
I heves vita után, 4. aljegyző: B&róthy István, 
j ü. titkár: Búzás Antal, 6. pénztáros: Hódy 
• BÓIa- 7- Választmányi tagokká: Erdélyi 
j András 8 o., Kiss Lacei 8 o., Dóoey Ferencz

és Csobán András; póttagok: Székely 
Árpád 8 o., Buray István 8 o., Bálint Antal 
8 o. és Miskolozi Borii 7. o. A selejtező 
bizottság tagjai: A. Nagy Sándor elnök, 
Erdélyi Károly főjegyző, Busás Antal titkár 
és Madai Gyula alelaök. A felügyelő ez 
évben is Dr. Gulyás István főgymnaaiumi 
tanár lett, kinek vezetése alatt évről évre 
mindig erősebb lett a kör szellemben ős 
műveltségben, miről k a folyó évi iro­
dalmi ünaepóly is tanúskodott.

* Eltalálta. Két vidéki atyafi bámulja 
a csepiirágó komédiást.

— No nézd komám a taliánját! Előbb 
galambot nyelt le, mont meg tüzet eszik.

H v persze, azért, hogy a galam­
bot megsüsse.

Ruháinkat a. legújabb divat szerint a les- 
olcsóbb sz.ibott^-vv« -.árak mellett, WJIlÖ.Ö ,.. 
posztókereskcdöuél szerezhetjük be. Kos 
Buth-u., Első debreczeni Tekarókpónztár-óp



* Póttárgyjegyeék. A szeptember 27-én 
tartandó tár#*i közgyűlés tárgysorozatához 
a következő taríaieau póttárgyjegyzéket 
adták ki: Póttárgyjegyeék f 1900 évi szep­
tember 27-éa, ce it törtökön d. e. 9 órakor 
tc.ríanió bieetteági rendes közgyűlés tárgy- 
sorozatához. 1. Tanácsi előterjesztés a 
földmivel*eügyi m. kir miniszter urnák az 
állatorvosi szolgálat álkmorítása ügyében 
keit leirata tárgyában. Debreczen, 1900. 
Szeptember 24. Komlóssy Artimr, főjegyző, 
polgármester • helyottee.

Tifuss esetek. A vörheny szór­
ványosan lepett fel, m .st m*g tífusz 
b&n történi megbelegedes Debreczen- 
ben. Az eddig előfordult esetek «ny­
ílóbb lefolyáeuaknak látszanak s a 
megbetegedés csupán egy esetben 
végződött halállal.

* St^ee talaj Jadtáea. König Károly 
okleveles gyógyszerész, a budejsesti növény­
tani állomás volt vegyésze Marosujvárról 
kérvényt intézett a tanácshoz, melyben haj­
landó^ a debreczeni határban levő szikes 
talajoaatt megjavítani saját rendszerével oly 
módon, hogy azok termőképeaek lesznek. 
Kzen czelból erra kéri a városi tasáceot, 
hogy tegye neki lehstőve a Debreczenbe 
való utazást és az előmunkálatokat. Hono­
ráriumot csak teljes atker után kér. Kérvé­
nyében elmondja, hogy kísérletei igazolták 
rendszerét es ott, ahol fű s&m termett, 
hatalmas dinnye temós volt. Ha a város 
anyagilag támogatná, eljönne Debreczenbe 
és felolvasást tartana rendszeréről, mely 
immár szabadalmat is nyert. A tanács leg­
közelebb tárgyalni fogja az érdekes be­
adványt.

* Hirtelen halál az utczán.
Szcxabaton este a SünoniFy utoaán levő 
yároei uj bórház háta megett a rend- 
őrség egy »«pszáwos e«ber hdIáját 
találta meg. A hullát aeonuaJ beszállí­
tották a kőzkórházba. A vize gálát 
kiderítette, hogy az illetőt Kokas 
Józsefnek hivták, foglalkozat ára aap- 
ezámoti. A halál óljának kiderítése 
végett elrendelték felbonc?,olását, ami- , 
kor ie konstatálták, hogy a szeren- I 
csétkn ember tüdejében raegazakadt ; 
az bv s így halálát bökő elvórzós I 
okozta.
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* A megektekvált adóhivatal. Mulatsá­
gos eset történt a minap Pozsonyban. A 
bírósági végrehajtó megjelent a m kir. 
adóhivatalban egy ügyvéd társaságában s le 
aksrta foglalni a nagy kasszát, (kupán a 
pénzügy igazgat óság egy magasabb rangú 
tisztviselője közbojttének volt köszönhető, 
hogy az ügyvéd néhány napi haladékot adott | 
a kincstárnak. A mulatságos eset előzmé­
nyei a követáeiők: Néhány évvel ezelőtt 
meghalt Pozwsny környékén egy birtokos, a 
kinek a hagyatékát örökös hiányában a 
kinoetár vette birtokába. Később azonban 
oldalági örökösök jelentkeztek, a kik a békéé 
próbálgatások meghiúsulta után perrel léptek 
fel a kiaostár ellen, mely utolsó fórumon 
rí is voeaette a pert, azonban hogy, hogy- 
nem egészen elfelejtkezett a fizetésről. A 
győzelmes felperesek siettek is végrehajtást

kérni a kinovtar ellen, melyet a bíróság el 
is rendelt. Már most hol fogalják le a 
kinceárt. Ezt kérdezte felperesek iigyédje és 
a végrehajtó. Legjobb lesz az adóhivatalban, 
gondolták. És a gondolatot tett követte, a 
m*ly azonban nem ment oly egyszerűen. Az 
adótárnok eleje állt a nagy kasszának s ki- 
jeleatette, ^ hogy csak a testén át lehet azt 
megdézemáici, sőt aza-il is fenyegetett, hogy 
behívja az őrt álló Manlicherea katonát. A 
végrehajtó viszont a bírói végzésre hivat­
kozva, egész század katonát akart requirálni 
az ő jogai megóvására s a helyzet már-már 
kritikussá vált, mikor a pénzügy igazgatósági 
tisztviselő megjelenése — legalább egyelőre 

véget vetett & dolognak s a kincstár ép 
úgy hsl dékot kért és kapott — mint vslami 
rossz adós.

Halálosás. Ttoth Janosné szül. Fischer 
Katalin asszony, falró hó 23-áo, délután fél 
1 óraikor eletenek 55-ik, boldog házasságá­
nak 30-ik évében hosszas szenvedés után 
elhunyt. A megboldogult hült tetemei folyó 
hó 25-én, délután 3 órakor fognak a róm. 
kath. szertartás szerint N.-Póterfia utcza 4. 
8z. háztól a Kossuíh-utczai temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Bánatos férje: Róth Já- 
Eos. Gyermekei: Irén férjével Thieszen 
Arthumü, János, Kálmán, Béla.

* Gyilkosság a vasáron. Panelomról 
írják a következőket: A vasárnapi országos 
vásár zajában pisztolydurranás ijesztette 
meg délfeló a járókelőket. A pisztoly go­
lyója egy ember életét oltotta ki. Samanc 
Tódor ozorai lakos magában idogált az egyik 
líczikonyha tatoraban, háttal üit a bejárónál. 
Egyszerre egy pisztolydurranás hallik és 
Sarnasc leforeul a széféről. A golyó tüdejét 
járta át és haldokolva szállították a kór­
házba, ahol pénteken dóletőtt meghalt. A j 
gyilkos Fi atiz Ádarn ozorai lakos, aki a nagy j 
zűrzavarban elmenekült, de másnap Ozorán 
elfogtak. Azt beszelik, hogy a gyilkosság 
oka egy asszony, a kit mindketten szeret­
tek. — Swnancnak komoly szándékai 
voltak, — feleségül kérte a szép özvegyet, 
aki azonban inkább hajlott a Franz Ádám 
szarára. Samoncz azonban csak nem ha­
gyott fel az újabb és újabb ajánlatokkal, 
úgy hogy végre sikerült az asszonytól bele­
egyezést nyerni házasságukhoz. Franznak 
azonban sehogytem tetszett a dolgok ilyetén 
fordulata és gyilkos merényletet tervezett a 
vetélytars ellen, amit a pancsovai vásáron 
végre is hajtott.

* Vad helyett ember. Albu Vaszalie 
veezádi ember a minap az erdőbe ballagott 
rózsáért. Hogy a bokrok közt hajladozott, 
lassanként mind beljebb hatolt a sűrűbe. 
Balsorsa azután egy szarvas-les körébe 
vitt«. Gráda Lázár erdőcsősz ült lesen. Mi­
kor a galyék ropogását hallotta és a bozó­
tok közt bukdácsoló alakot meglátta, rálőtt. 
Albu Vaszalie, akit a golyó vállon talált, 
rémült ordítást hallatott és vad futással 
elrohant. Vórbobornlva szedték össze a 
falu határán ismerősei, de már akkor alig 
volt benne ólet. Oly sok vért veszített, hogy 
aligha marad életben. A gondatlan erdő- 
csősztől elvették a gyilkos fegyvert, őt 
magát pedig feljelentették az ügyészségnek.

fATlEAfOE.
Hina as egész világ ellen.
London, szeptember 24. Mint 

Sanghájból táviratozzék Li-Hung- 
Csang értesítette az összes kínai 
hatóságokat, hogy Tuan herczeg- 
nek, valamint a boxer felkelésben 
reszes többi kínai főurnak a kiszol- 

I galtatásáról szó sem lehet. Miután 
I pedig a hatalmak másként nem 
! hajlandók még csak meg sem kez­

deni a béke-tárgyalásokat, a béke- 
I kötés lehetetlenné van téve s Kína 
j ennélfogva kénytelen úgyszólván az 
I egész világ ellen háborúi viselni.

Peking, ezept. 25. Egy Anej nevű 
tiszt bevallott«, hogy Kettőiért egy 
herczeg parancsára ölte meg. A her» 
czeg nevét vonakodik megmondani.

A bankár kincse-
Berlin, ezept. 25. Vróde bankár 

villájából báróin millió márka érték­
papírt elloptak, amelyet megtaláltak 
egy vasúti kocsiban ezerötszáz márka 
kivételével. A/portást elfogták.

Andreé sorsa-
Budapest, szept. 24. Mint Stock­

holmból jelentik, dr. Eckholm a hír­
neves svéd ti, dós felolvasást tartott az 
Andreó expedi tiójáról, melyben kifej­
tette, hogy daczára a sok ellenőriz- 
hetlen hírnek, bizonyosra lehet venni, 
miszerint a bátor léghajós és társai a 
sarki tengerben lelték halálukat.

A sah Budapesten.
Budapest, szeptember 24. A peraa 

j sah ma este 7 órakor kíséretével együtt 
Budapestre érkezett. A fejedelmi ven­
dég délben hagyta el az osztrák fővá­
rost, hol ő Felsége a király és az 
összes miniszterek kikisérték a pálya­
udvarra. Pozsonyban és Esztergomban 
a városi hatóság és a katonaság üd 
vözöite a keleti uralkodót, kinek külön 
vonata pontban hót órakor robogott 
be Budapestre A gyönyörűen feldíszí­
tett pályaudvarban József Ágost kir. 
hercazeg, mint a király képviselője, 
továbbá Széli Kálmán, Lukács László, 
Hegedű^ Sándor, Cseh Ervin, Plóez 
Sándor és Wl&se cs miniszterek, vala­
mint a tőváros képviselői, természete­
sen fényes magyar díszben fogadták a 
sabot, ki kocsijából lelépve katonásan 
üdvözölte a fogadására egybegyűlteket. 
József Ágost kir. herczeg szívélyes 
üdvözlése után a sah ellópet a kiren­
delt diseszázad előtt, miközben a ka­
tonazenekar a perea-hymnuszt ját- 
szoita, azután bemutathatta magának 
a minisztereket. A bevonulás a szépen 
feldíszített utczákon impozáns látványt 
nyújtott.
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A pályaudvartól a Hungária szál­
lóig mindenütt iatcnaság képezett sor­
falat r z utcza mindkét oldalán, a kor­
don mögött pedig ezrével tolongott a 
nép, mely viharosan éljenezte a felsé­
ges vendéget. A sth és József Ágost 
főherczeg udvari fogaton, a kíséret 
többi tagjai pedig elegáns bérkocsi­
kon hajtattak a Hangári-szállóba.

Mikor a pályaházból a sah kifelé 
jött, erdekes jelenet folyt lo Neriman 
Khán meglátta Vámbóryt, odament 
hozza és bemutatta a sahnak, a ki 
igen szívélyesen rázta meg a kezét.

__ — Egész utón, Becsből idáig ma­
gáról beszéltem. Nagyon óhajtottam 
ujbel látni. Legyen szives holnap dél­
előtt felkeresni;

Apponyi udvárnagy a szabadelvű 
klubban tudatta Széli Kálmánnal, hogy 
a sah gyengélkedése miatt az összes 
ünnepségek elmaradtak, csak a József 
Ágost ebédje és az opera előadás tar 
tátik meg.

Hódolat és rokonszenv.
Páris, szépít. 24. Loubet köztár­

sasági elnök ma bevégezte Franczia- 
ország 22.000 mairejének fogadását, 
miután a mairek egyik felét már 
tegnap fogadta volt. A mairek, úgy 
mint tegnap, ma is lelkes kiáltásokkal 
fejezték ki rokonszenvüket Loubet és 
hódolatukat a köztársaság iránt.

Bzerződesbon világosán hangsúlyozva 
volt, hogy a pénzt semmiféle más 
czélra fordítani nem szabad.

VEGYES.
Öngyilkos vőlegény. Székesfejérvárott, 

mini. lapunknak teJegrafálják, Fonyódy Jó­
zsef szabósegéd agyonlőtte magát épen 
abban a perczben, amikor a menyasszonyá­
val, Takacs Teréziává! es nagy násznéppel 
az anyaklinywezetőhöz indult. Fonyódy már 
évek óta nagyon szerette a menyasssonyát s 
igy nem is sejti senki, hogy miért lett ön­
gyilkossá.

Kánikula Newyorkban. Három hónap 
óta szinte minden változás nélkül, roppant 
hőség uralkodik az amerikai Egyesült-Álla­
mokban. A múlt héten a hőmérő 92 fokot 
mutatott Fahrenheit szerint és e mellett a 
levegő víztartalma is abnormálisán nagy — 
85_ százalék — úgy, hogy a szabadban való 
időzés majd hogy elviselhetetlen. A meteoro­
lógiai intézet kimutatásai szerint bármin ez 
óv óta nem volt ilyen meleg nyár, mint az 
idén, mert ugyan a múlt években egyes 
napok melegebbek is voltak, mint az idén, 
de az átlagos hőmérséklet mégis az idén 
volt a legnagyobb.
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HASZNOS TUDNIVALÓK.
Rekedtség ellen egy evő kanál

mézet, egy tojás sárgáját és tiz fillér 
áru édes mandulatejet összekeverve 
óránként egy kávéskanálnyival kell 
használni.

' GipSzadik tisztítása. Húsz fillér 
áru sósavat annyi vízbe Öntünk 
amennyiben megáztathatjuk az alakot.’ 
Néhány perczig benne hagyjuk, az 
alak ezután hideg vízben többször 
megöblitendő, mire visszanyeri eredeti 
fehérségét és aztán megszorítható.

A sah Becsben.
Becs, ezept. 23. Este a sah tisz­

teletére a schönbrunni kastély park­
jában nagyszerű kivilágítás és tűzi­
játék volt. 0 felsége, a sah, az ural- 
kodóhaz tagjai és a kik resztvettek 
az udvari ebéden, a kastély teraszá­
ról nézték a gyönyörű látványosságot, 
a melyhez nagy számú közönség is 
megjelent. A kivilágítás után a sah 
szívélyesen elbúcsúzott ő felségétől és 
azt mondta, hogy alig talál szavakat, 
hogy a páratlan vendégszeretetért és 
a szívélyes fogadásért köszönetét 
mondjon. A felségek többször kezet 
szorítottak. Miután a sah a főhercze- 
goktől és a méltóságoktól elbúcsúzott, 
visszatért a Hofburgba.

Letartóztatott legénység.
Athen, szept. 23. A Sharkia nevű 

zátonyra iufott gőzös legénységét le­
tartóztatták az utasok ellen elkövetett 
durvaságok miatt.

Két millió fegyverekre.
Bdgrád, szept. 23. Hivatalos szerb 

helyről koholtnak jelentik ki a lapok 
nak azt a jelentősét, hogy a nemzeti 
banktól nemrég kölcsönvett két milliót 
a folyó állami kiadások fedezésére 
fordították és kijelenti, hogy ezt a 
két milliót kizárólag a szállított fegy­
verek vételárából még hátralevő ősz 
szeg fedezésére fordították. Az illető

Elfogott rablóbanda.
Saját tudósítónktól. —

Nemrégiben hirt adtunk arról, 
hogy Oláh-Szent Miklóson betörtek 
Váncza Miklós birtokoshoz. Éjnek ide­
jén történt a betörés. Hat kormos képű 
betyárból állott a banda, amely ősz 
szeszedett vagy 300 korona értékű 
ruhát és ágyneműt, továbbá néhány 
száz korona készpénzt.

Mig azonban a felfegyverkezett 
rablók a házban garázdálkodtak, az 
egyik béres hirtelen lóra kapott és a 
csendőrökért ment. A gyors lépésben 
megérkezett négy csendőr éppen akkor 
ért a tett színhelyére, mikor a rablók 
távozóban voltak. Nehány lövés tör­
tént, de azután megadták magukat a 
gazemberek. Farkas Pál, Fát kas Ká­
roly komádi-i. Farkas József, Farkas 
Pál, í arkas József es Farkas József 
kőtegyáni legényekből állt a banda.

A veszedelmes farkas-bandát vasra 
verve, tegnap vittek be a nagyváradi 
kir. ügyészség börtönébe.

Annyi gaztettről számoltak be 
hamarosan a Farkasok, hogy szenzá- 
cziós bünperre van kilátás, viselt dol­
gaik révén.

A vizsgálat azonban nemcsak a 
bevallott bűntetteket kutatja, de ki­
terjeszkedik egyéb dolgokra is, mivel 
valószínűnek látszik, hogy a Farkas­
banda követte el az utóbbi időben 
oly gyakori rablőgyilkosságokat is, 
amelyek a jó bihariakat ugyancsak 
ijedtségben tartják,

INGATLANOK FORGALMA.
I)r. Müller Ottó és neje Oiztrich Anna 

veszik a debreceni 4588. sztjkvben foglalt 
2499. régi sorszámú házat Bihari László és 
Bihari Sándortól 23000 koronáért.

Böszörményi Mihály és neje Tóth 
Róza veszik a debreczeni 1164. sztjkvben 
foglalt régi sorszámú házat, Virág Juliácna 
Ecsedi Ferencznétől 4200 koronáért.

Méder Györgyim Szabó Eszter veszi a 
debreczeni 5918. sztjkvben foglalt régi 1547 
sorsz. házat és a debreczeni 6891. sztjkv­
ben foglalt 9919. hrsza. 3 hold 367 négy­
szögöl ujosztásu földet Szabó Mihály és neje 
Farkas Erzsébettől 10,000 koronáért.

HÁZTARTÁS.
Avas zsír tisztítása. Négy-öt

kiló olvasztott avas zsírban egy fél 
kiló marhahúst pirosra kell sütni s a 
zsir elveszti avasságát; a megsült hús 
azonban teljesen élvezhetlenné válik, 
éppen azért csak olcsó húst kell 
használni e czélra,

Ecsetes uborka megóvása. —
Hogy az eczetes uborka a penésze­
déstől megóvaesék, egy kis zacskóba 
fekete mustárt kell tenni s az helye­
zendő el az uborka kőit. Ezek min­
dég frissek és a penésztől mentek 
maradnak.

MULATTATÓ.
Alkalmi pnmpolás

Kérlek, adj csak egy uj busz koronást. 
Meg akarom otthon mutatni a famíliámnak. 

Sajnálom, de egy uj bankóm van. 
Nem baj, hát adj egy régit.

Tévedés.
Miska, ho fa tetted azt a levelet, 

mely az íróasztalomon feküdt ?
— Feladtam a postára.

Szamár! Hiszen a czim se volt rá­
írva I

Azt hittem, hogy névtelen levél.
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CSARNOK.
A várrom tündére.

(Folytatás.)
Bártai Elemérnek nagyon kedvére volt 

ez a kirándulás » egész odaadással hall­
gatta a kalauzt, a ki a barlangban 
zette őt.

Borzalma« egy hely. Csodálatos, tün- 
déries dolog. Mégis ráillik az a jelző, hogy 
ez a hely az ország pokla. Az ember meg­
riad, remeg benne. A sötétség e csodálatos 
birodalmában, mikor az első nagyobb odúba 
ér a látogató, önkéntelenül is összeráz­
kódik.

A kalauz a mint magasra emeli az 
égő fáklyát, annak vöröses lángja kísérte­
ties fényt lövel a ragyogó csepkövekre, a 
melyeket a természet különféle alakokba 
olvasztott össze. A fény hirtelen egy nagy- 
rakás, a barlang közepén álló csepkő kép­
ződményre esik. A látogató még inkább 
megremeg s a minit a magyarázó kalauz­
zal tovább halod, egyszerre 
benne a vér..•

A barlang oldalán egy hatalmas szik­
lacsoport domborul ki.. Mintha valami óri­
ási kisértet hiéna fejjel száját tátva, kitárt 
karokkal akarna a jöveményokre rontani. A 
látománv csak pár pillanatig, addig tart, 
míg a kalauz biztatására a barlanglátogató 
közelebb nem megy. A fáklya fényár meg­
világítja a csepkőcsoportot s mintha a szel­
lem eltűnt volna, helyette a ragyogó kép­
ződmények tömege áll.

S micsoda rettenetes helyeken vezet 
át a látogatók útja. Barlangból, barlangba 
jutnak. Van olyan hely, ahol csak akkora 
nyílás tátong a jövevények elé, amelyen 
csupán egy ember tér át.

Borsódzik az emberek háta mikor a 
kalauz hcson csuzva átmászik a nyíláson. 
Persze a barlunglátogatóknak követnie kell, 
mert a kalauz nz ő világot terjesztő fá- 
lyával már odaát van a legnagyobb barlan- 
ban az úgynevezett nagyteremben. Borzal­
masan érdekes hely ez. A természet cso­
dálat oá képződményei még csak itt dombo­
rulnak ki igazán.

Mikor Bárfaival a kalauz áthaladt, az 
ifjú reszkető hangon, bátortalan kér­
dezte meg:

— Hová vezet még
— óh, hiszen még mitaem látott a 

nagyságos ur.
— Hát több barlang is van?
— De van ám 1 A barlangok szaka­

dás lan lánczolatáuak tetszik ez a hely, de 
egy nap alatt odúról odúra kijut az ember 
a hegy túlsó oldalán.

— No végig nem megyek.
— De legslább még a Styxet és a pa­

radicsomot megnézzük.
— Jól vau, azt n két helyet nem bá­

nom megnézem.
Elhalványult Bártai, mikor a kalauz 

erre a revolvert elővette. Csak egy pillanat 
tartotta vissza, hogy vezetője előtt térdre 
ne omolják I» összetett, kezekkel kegyelemért 
esdekeljen. Benn & fold melyében, a kísér­
teties helyen hirtelen az * gondolata tá­
madt, hogy neki most Rimay Andor miatt 
bűnhődnie kell. Hogy őt csak becsalták a 
szörnyű helyre, hogy ott elpusztítsák.

De csakhamar visszanyerte nyugalmát. 
Mintha valami nehéz kő szakadt volna le a 
szivéről, fellélegzett.

— Na most már nagyságos uram fi­
gyeljen ide. Elsütöm <$ revolvert.

Ebben a pillanatban lőtt.
E« az egyetlen lövés úgy visszhang­

zott a borzalmas helyes, mintha ezer és 
ezer puska ropogása rázkódtatta volna meg 
a levegőt...

— No lássa nagyságos uram — szólt 
a vezető, visszatéve a revolvert — ezt a

visszhangot akartam ezzel az 
véssél produkálni.

— Nagyon érdekes.
— Mehetünk tovább!
— Menjünk.
A kalauz néhány kisebb barlang után 

egy másik rettenetes helyre vezette Bárfait. 
Megremegett^ ő, mint mindenki, aki ideér. 
Valami csodálatosan érdekes csattogás, csa- 
bogás, zugás, moraj üti meg itt az ember 
fülét. Csak akkor tudja meg, hogy mi ez, 
mikor a fáklyafóny a barlangoldaiánál sza­
kadó vízesésre ömlik Az alvdág, folyója, a 
Styx ez. A víztömeg szikláról sziklára sza­
kad és leomlik a borzalmas sötétséggel el­
zárt mélységbe, csak kísérteties zúgása és 
csobogása sejteti, hogy micsoda mélyre ömlik 
ez a kis folyó.

Felette egy széles deszka vezeti át. 
Félve lép rá az ember, hiszen a viz felett 
nedvességet kapott deszka arra a gondolatra 
ébreszti a látogatókat, hátha megrohadt 
már s éppen ő alatta szakad le, hogy be­
zuhanjon a rettenetes mélységbe.

De hát Bártai a kalauz után, remegve 
ugyan, do athaladt rajta és egy másik ér­
dekes helyre jutottak, abba a barlangba, 
amelyet paradicsomnak neveztek el. Ott 
látszik a cseppkökópződmény egy bámulatos 
alkotása, egy emberi lábnyom, á melyet a 
régi idők barlang látogatói az Ádám láb­
nyomának neveztek el.

Bártai megelégelte a látottakat és a 
kalauzzal visszatért. Mikor kijöttek a bar­
langból a szabad ég alá. a tiszta egészsé­
ges, ozondus levegőre, megkönnyebüíten lé­
legzett fel:

— Hála Istennek !
(Folyt, köv.)

Bécsi bevásárlási utamból hazatérve, 
tisztelettel van szerencsém a n. é. hölgyközön- 
segnek b. tudomására hozni, miszerint

női kalap divattermemet
nagyol,bitás végett áthelyeztem Kossuth-utcza 
8. szám. Parti Ferencz füszerüzlete és közvet­
len a színház mellé.

Főtörekvósem oda irányul, hogy az 
Őszi és téli idényre divatos, ízlésnek megfe­
lelő, dús választékban a legújabb női model 
és gyermekkalapokban, kapizsonokban 
és arezfátyolokbau a legelegánsabb kivi­
telben a legjutányosabb árak mellett állok 
mélyen tisztelt megrendelőim rendelkezésére.

SÄÄ gyászkalapokat
megrendelésre a leggyorsabban, valamint ezen 
czikkét készletben is tartom.

Tisztelettel:
Fein Karolin.

női-divat kalap árusnő. 
Kossuth-utcza a színház mellett.

«3-la.s-u.r)
legkiténőbb mázoló-szőr puha padló számára.

1 nagy palack ára frt 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenöcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer 

kemény padló számára. 1 köcsög ára 6(1 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

Fehér „G!asur“~fénymáz.
Legjobb szer mosdó asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestósére.

1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.
Mindenkor kapható : Szent-Királyi Tivndarczégnél.Debreczenben.

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása '“^jgsg

1
A legelőnyösebb vásárlás eeskőelése «óljából » tisztelt vevőközönség érdeké­

ben áll czipő szükségletét
3K §8
S3 1

f TOLNAY DÁNIEL
Debreozen. főtér fcpoat&val szemlben lexrA

g_ 1

3 Sf1 m Férfi-, Nfi és Gyermek-czipö Nagyáruházig' EE" jjii

11 1
1

beszerezni, hol óriási választékban szép formájú szolid elven készített tartós ezipök 
oly meglepő olcsó árban kaphatók, mint a milyen bárhol som nyújtható.

Legújabb divatu kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű férfi ingek, ha­
risnyák és egyéb úri divat czlkkek bámulatos olcsó árban.

3" Ng s

gpy Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása.
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Dija; 10 Sióig 10 fillér, t&inden további 
* vaííagftbb bafflkbdl nyomint ott

a fillér.
Apró hirdetőnek előre tizetí iidók.

Vágó Andor utóda ,v.áazon">
- .... kézmu- és

rövidáru üzlete. Debreczenben, főpiaoz, Pórcsi- 
sor, a nagytőzsde mellett. Nagy raktár igazi 
havas-gyolcs és siffonokban, Kanaváaz, Sofir éa 
oxfordok, teli kendők és divatvelezákben.

d szobás aj lakás flz • 
lotnok és műhelynek al­

kalmas hely asonnal kidé. Értekezhetni: Deb- 
reozonben Bethlen u. 23.

I tentsídl hlUÚVZ í'árfi «zabé-üzlete

o mle . Valód, bal- és külföldi gyapjú szöve­
tekből koszit oltünyöket olcsó árban.

Olcsó Angol beretvák
gépek oliék, zsebkések és mindennemű borot­
válkozási eszközök, fenő szijjak stb és szap- 
panok és illatszerek beszerezhetők. Márton 
byula férfi és női divatüzletében, Bika *zál- 
oda mellett.

H. Nánáson

Hazai gyártmány!a.,,Iegkitü-
ból férfi, női- os gyermokezipők saját czi- 
pőgyáramban kizárólag honi iparként készít­
tetek kiváló nagy nzipőraktáramban csakis 
sajat gyártmányom árusittatik. Az áruk 
kitűnőségéről valamint az árak olcsóságáról 
kezeskedem deines Gábor czipósz, Város­
házzal szemben.

tlÓZ ut(>zéban családi viszonyok
... /“Ótan jutányosán eladó esetleg bérbe 

adó. Értekezhetni; Kossuth u. 31 Szratosnál.

1 aj lék pora egJ0bb zsir pecsét t»s*-
. **, . V titó szer kaphatói Sch- 

vartz Dánielnél Bika szálloda alatt. “

Kiss Ignácz épü!eí; ós di8zmü bádo-
o. , : ff08! Debreczen, Piacz-u
vaiamtovfl “in?”fé,e bádo^» munkát,
Ű Z ; i ly C80"g° berendezést és javítást 

ár-bxa,n’ ugy,zmtén különlegességi bá­
dogos múmiákat pontosan készít.

Legdusabbm berend«a«tt.

BÚTOR
gyári raktár

l?ísícs~ttt®z& 7i. Hsása tiklaitt
(* Corsó épülettel szögiben)

Laniberger és Társa

BBBBTCZCW.
Ajáslják ftaját gyárhmá&yu 
butera-ika , a iegegysserübb ki 
viteltől a Ie*fÍBomAbbig, legna­
gyobb vála«ztékban, jutÁmyoss 
á>:7 pontos, szolid kizzolgiláa és 

3 évi jótállás

Eladó mész kemencze
Biharmegyo Birtyin községben a nagyvárad- 
kolozsvári vasút Rév állomásától csak pár 
percznyi távolságban fekvő telekkönyvileg 600 
LJ 51 területűnek kit,Intetett föld a raj tálé vő 
nagyobbszabásu mészégető kemenczóvel együtt 
kedvező feltételek mellett eladó. Ajánlatok az 
alantirt tulajdonoshoz intézendők. Takarék és 
Hitelintézet részvénytársaság. Debreczen.

Franczia, s^gol és német
nyelv * , , tasát 8Zer6ny föltételek mellett 

vadalja egy gyakorlott nvelvmes- 
ternő. Czim : Battyányi-u 3. sz. 7 6

Katona kézij ük mosása javitás-
l^fillér (8 kr.) Péterfa-utcz: 37:2. ^

Glazé-kezívük Ííisztitását >^0-
torfia-u. 37. J &1°n vál,aI°™" F“~

e&ír kiló finom

Friss sertés hús»cries mis zs!r?ak val6 éB
1 . ,, ~ haj napontakapható: Somogyi Gyulánó hentesnél. Csanó- 
utcza 4. az. 1

Ä

Eladó SZÖÍ lí) Debreczentől 4 órá- 
, , , , ■< nylra az Érmellékeu

egy szop fekvésű J4 részben termő 10 holdas 
amerikai szellő, 15 hold szántó földdel «rvii- 
molcsossel, 4 szobás lakással, viuczolíérház, 
istállóval, előnyős fizetési feltételekkel eladó 
Wimmer Józsefnó Pele. Szilágy m.

Van szerencséin .BZ 6rdek!';dö
tudomására hozni, hogy szabászatftanTntózS 
tömbön uj tanfolyamot nyitottam, felnőttek- 
nek kik varrni, de szabni nem tudnak óe 
fiatal leányokat a szabás, varrás, mintarajzo- 
lásra a legrövidebb idő alatt alaposan tani- 
o c. Minden tanítvány magának varrhat Tiay- telette!: DOBBAY M. szabászat! tanintézet 

tulajdonosno. Kákóczy-ulcza 18.

pro hirdetések
felvétetnek a 

Ixiadótuivatalfoíajm
0löí’ Biedormana-p^fotj^

csemege szőllő
•'* * t-fó koMu"\kban

Szabó Lajos fiai
elégnél,

• 4,1 .'C.y0:1. T 1A7 unolnÍM

Állást, keresők
OS

munkaadók, 
vevők és eladók

bérlők

m^gyóm’ ■ 0gy
, Yl—\ Pl,rcz’dtán, lárapu „ konyha 
I osFhoL-ol öwoí olcsó árban csakis

jiíj.Pájer Józsefnél
^ ér"b oá. dólc

68 miU^/ok, akik a nagy közönség 
bői keresik az érdekelt feleket,

"'-ix'd.essoixelc

sarok,

köró-

ticska vasal a legmagasabb napi 
, , árban vesz Klein Ja-
_ab‘ Biacz u. 2h a nagytrafik udvarán 

J
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a „Bebreczeni Fiság

APRÓ HIRDETÉSEK
,ce

rovatában.

Debreczen, Pi»cz Kossuth-utoea
sze-rezhnték be.
,„n*7 I”1",7"',fe Benidorll, alpacca I 
es cliaal esőst eyóesikősökiől ef”«ei |
gyári aroa, 20 en jótáll»* mellett. r2 

Legczelwserübb bevásárlá.i fórrá, 
menvassaonyi kelengyék beszerzésre 
vidékre csomagolást nem számitok ős 
aa utón történhető károkat megtérítem.

tisrteietlisl:
jij. Pájer József.

Zsebórák 2 frt 30 krtól feljebb
Inga órák 5 írttól feljebb '
Ébresztő órák 1 frt 70 krt,ól feljebb 
Vasutas órák 4 frt 60 krtól feljebb

KUSIÁN GYULA órás.
42 s,.

■*, aczól, férfi és női zsebórákat, vala- 

LmS,n"' »—S Pateok Ás Gla.hűtte szorkezot,

.., --------x-iacz-utcza
-• «4ÄISS Síi;1“' “• : "-n •*', -1

Seoessiős
tw évi jótállás.

Női arany órák 10 írttól feljebb 
I”?'?™* 5rák 20 írttól feljebb

----- lánczok 1 írttól feljebb
öíaVelOZÍ Óraüyeg-gyár főraktára. »«vvol i írttól feljebb

Képes1 mÍDt bárhCL EgJ óvij6tál,á'sal-
iiopes árjegyzők ingyen és bérmentve.

—— Vasutas órák nagy raktára. - - -

Debt-tmo,!, IMä


